

首期“周末剧场”受琼剧迷热捧 小剧场解百姓文化“饥渴”

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 吴可丽

“‘周末剧场’的推出大大丰富了群众的文化生活。希望政府能好好利用这样的剧场资源,一来可以满足大家的文化需求,二来也能促进剧团创作新剧。”年过七旬的海口戏迷陈大森听完经典琼剧《秦楼情》后说道。

9月1日、2日晚,由省委宣传部、省文化厅主办,省琼剧院承办,海南文化发展协办的“周末剧场”在海口市海府路上的海南戏院正式推出。省琼剧院在首期两场演出中带来了经典琼剧《秦楼情》和《晋宫风云》。

令人没有想到的是,这样一个小剧场演出点燃了戏迷们的热情。仅8

月31日一天时间,9月1日晚上的票就已售罄。两场演出现场气氛热烈,戏迷们凝神倾听、轻声哼唱,直到结束仍意犹未尽。

全能小剧场文化惠百姓

海口海府路上的海南戏院是不少戏迷心中的记忆,承载着对传统戏曲的传承。在中央文化资金支持下,这个老戏院于2105年末启动改造,历时一年多完成修缮。戏院虽小,但先进的灯光音响、400个舒适座椅等设施及功能一应俱全。

为了弘扬中华优秀传统文化,进一步推动公共文化服务,省委宣传部、

省文化厅决定以“周末剧场”形式,通过政府扶持和市场化运作相结合的方式,汇集琼剧、话剧、曲艺、歌舞等多种节目类型,让公众平日里能享受到“文化大餐”的同时,也能品尝到“精品小菜”。

虽然舞台大小和座位数量不比大剧院,但节目品质丝毫不减。以首期节目来说,两场演出均是由省琼剧院一团带来的专业级演出,灯光布景、服装道具,一样不差。而如此高品质的演出,观众仅需10元-30元票价就可欣赏到,这也是为何“周末剧场”一票难求的重要原因。

戏迷符凯告诉记者:“今后在海口看到这么高水准的演出更方便了。关键是票价便宜,老百姓看得起。”

全新文化品牌盼创社会效益

记者了解到,“周末剧场”接下来将推出省琼剧院一、二、三团带来的《汉武之恋》《诗帕情》等10部大型古装琼剧和折子戏专场,定安县琼剧团的现代琼剧《定安娘》《父爱如山》和省人艺话剧院的原创话剧《水巷口来客》以及黎族苗族歌舞晚会等7台节目。

不光满足了群众的文化需求,“周末剧场”也为省内许多艺术团和机构提供了表演平台。“‘周末剧场’的推出让我们终于有了一个常态化的戏剧演出阵地,丰富了城市文化生活。”省副

副主席、海南省人艺话剧院艺术总监邓茜彬说,海南人艺未来将根据“周末剧场”特点,创排更多短小精悍的话剧。

虽然只刚刚推出一期,但正如人们所期待的那样,当海南戏院成为海口又一文化新去处的同时,“周末剧场”也会成为一个文化品牌,通过带动效应创造更多社会效益。

“戏院无疑为院团带来了一个高端舞台,我们要通过不断推出高品质演出,切实发挥‘周末剧场’在公共文化服务上的功能,同时借此推动琼剧市场化运营的水平,积极探索文化和旅游的融合发展。”省琼剧院院长许振程说。

(本报海口9月4日讯)

到海口美兰机场 送机接机注意啦 9月8日起,候机楼出发层、到达层通道实施限时通行交通管制

本报海口9月4日讯(记者邓海宁 实习生庞诗雅 通讯员黄裕光 张雪琴)记者今天从海口美兰国际机场获悉,该机场接到海口市公安局交警支队的《关于在美兰国际机场候机楼出发层、到达层通道实施限时通行交通管制措施的公告》,根据通告,本月8日起,将在机场候机楼出发层离港平台通道、到达层小型汽车快速接站通道实施限时通行等交通管制措施。

据了解,限时通行交通管制措施实施之后,美兰机场候机楼出发层离港平台通道继续实施机动车限时通行管理措施,经车辆通过时间不得超过7分钟(含5分钟停靠);美兰机场候机楼到达层小型汽车快速接站通道实行限时通行管理措施,经车辆通过时间不得超过7分钟(含5分钟停靠)。

据悉,管制措施正式实施后,海口市公安局美兰国际机场分局交通管理部门将利用交通违法电子抓拍系统对违规车辆进行抓拍,并依据相关法律法规予以处罚。

手机欠费“套路”深 海口一男子被假公安骗10万元

本报海口9月4日讯(记者良子 通讯员王宇)先冒充电信客户说你手机欠费,假公安再出来说你涉嫌诈骗。记者今天从省反电信网络诈骗中心了解到,海口的赵某近日就掉进骗子设的圈套,被诈骗10万元。

家住海口的赵某近日接到一通电话,对方自称是电信公司工作人员,说赵某的手机号因拨打国外长途已欠费1879元,将被停用。在赵某提出异议后,对方方便将电话转到福州市公安局,让赵某向福州市公安机关咨询欠费的相关情况。

电话转接后,一名自称是福州市公安局民警的男子告诉赵某,福州市公安局近期抓获海南的一个诈骗团伙,该团伙里的犯罪嫌疑人李某交代,已将部分赃款转到赵某的几张银行卡内。听说了该情况后,赵某立即称不认识李某。可是该男子并未放弃,并添加了赵某的微信,将一张印有赵某照片的“拘留证”发给赵某,要求赵某提供所有的银行卡账号及密码,并交待赵某事后要删除所有聊天记录。赵某看到“拘留证”后十分害怕,于是积极配合男子“工作”。

次日,赵某在前往银行办理业务时发现其银行卡内的10万元已被对方转走。此时,赵某这才意识到上当受骗了,立即报警。

省反电信网络诈骗中心提醒,公安机关办理案件时,不会通过电话、微信以及网络等方式,询问涉案人员的个人存款账户、密码等重要信息,也不会向涉案人员发送“逮捕令”,提出转账汇款等要求,市民要提高警惕,切勿上当受骗。

违法违规生产经营 两石化公司被罚款

本报海口9月4日讯(记者周晓梦)记者今日从省安监局获悉,在全省安全生产大检查期间,该局执法队伍发现东方傲立石化有限公司和洋浦中合石油化工有限公司存在违法违规生产经营行为,拟按照相关法律法规的规定对两家企业分别处以60万元和9.9万元的罚款。

据了解,省安监局执法人员对企业检查时,发现东方傲立石化有限公司涉嫌违反危险化学品建设项目“三同时”有关规定,存在部分储罐未批先建行为,发现洋浦中合石油化工有限公司涉嫌超许可范围违规储存原料油。发展情况后,省安监局对两家企业启动行政处罚程序,现已完成下达《责令限期整改指令书》和违法证据的收集整理工作,并处以罚款。

茅台集团150万元 资助300名贫困生

本报海口9月4日讯(记者王玉洁 通讯员吴香飞)今天上午,我省希望工程圆梦行动专项助学基金——“国酒茅台·国之栋梁”助学金在海口举行发放仪式,我省300名贫困大学生从中受益,每人获5000元资助。

记者了解到,为支持国家的精准扶贫事业,支持全国希望工程实施机构开展“圆梦行动”,今年7月中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司向中国青少年发展基金会捐赠1亿元人民币,并联合全国33个省级希望工程实施机构共同推出“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动脱贫攻坚三年公益计划。

在这次大型公益活动中,我省希望工程“圆梦行动”获得捐款150万元,可安排资助贫困学生300名。

海口即日起持续整治车辆乱鸣喇叭、违规使用远光灯等行为 机动车不文明行驶将受罚



本报海口9月4日讯(记者邓海宁 实习生庞诗雅 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)记者今天从海口市公安局交警支队获悉,从即日起,该支队将对海口市车辆乱鸣喇叭和车辆违规使用远光灯行为进行长期、长效整治。

据介绍,此次整治行动中,海口交警将在城市主次干道、商业街道、主要交通路口、交通枢纽、车站码头周边等路段,重点整治机动车在禁鸣喇叭区域内乱鸣喇叭、电动自行车上

路行驶乱鸣喇叭、机动车违规使用远光灯等行为。

据了解,根据《海口市环保局海口市公安局交通警察支队关于禁止机动车在海口市市区鸣喇叭的通告》规定,海口公安交警在日常勤务的基础上,成立了禁鸣路段乱鸣喇叭专项整治小组,主抓早、晚高峰时段和夜间时段,加强禁鸣区域路段的巡逻管控,通过设卡、巡查查处、静态查处等方式加大对乱鸣喇叭、违规使用远光

禁鸣喇叭范围

以白驹大道与琼山大道交叉路口、东线高速公路凤翔路匝道口、新大洲大道与凤翔路交叉路口、龙昆南路与城西路口、城西路与学院路交叉路口、椰海大道与学院路交叉路口、椰海大道与丘海大道交叉路口、丘海大道与南海大道交叉路口、丘海大道与海秀西路交叉路口、丘海大道与滨海大道交叉路口(往北延伸至海岸线)为分界的连线,与海口市北侧海岸沿线和东侧南渡江沿线(含海甸岛、新埠岛)形成的闭合区域内的所有道路。

制图/张昕

灯行为的查处力度,减少机动车因乱鸣喇叭产生的噪音污染。依照《道路交通安全法》《海南省实施(中华人民共和国道路交通安全法)办法》等法律法规,机动车在禁鸣区域鸣喇叭,海口交警部门处以机动车车主50元罚款,未按规定使用远光灯则罚款200元,不记分。

此外,海口交警部门还将联合交通运输部门、环保部门联合开展教育行动,加强属地辖区内各企业、单位

和客车、货车、公交车、出租车、网约车等车辆驾驶员的教育力度,深入广泛宣传禁鸣区域内车辆乱鸣喇叭和违规使用远光灯的危害性,处罚依据及相关法律法规进行宣传,切实提高驾驶人文明交通出行意识。加强对客运企业、货运企业、公交场站、出租公司等单位的源头管理力度,深入企业进行教育,提倡广大车辆驾驶人驾驶车辆上路行驶时主动减少鸣喇叭的次数,不乱用远光灯。



三亚发放首张“不见面”审批许可证

9月1日,商户林成强在自家商铺门口,从三亚市政务中心工作人员手中接过了该市首张通过电话申报的烟草专卖零售许可证。此时,距离他申报办理许可证,仅过去3天。

三亚市政务中心启动“不见面”审批服务,是三亚施行极简便民行政审批的一个缩影。下一步,该市将陆续推进141项审批事项改革。此外,还将开放网上申报、微信申报,打通信息壁垒,实现部门数据互联互通,为企业主、市民提供更加多元的申报渠道。

文/见习记者 陈奕霖 图/本报记者 武威

海口白龙路、海府路施工,多种措施降低对市民出行的影响 闹市修路不封路 错时施工少扰民

本报海口9月4日讯(见习记者梁君穷 记者邓海宁)今天上午,记者来到正在施工的海口市白龙路,看见路上车辆川流不息,每天开车上下班从这条路经过的市民李鹤鸣甚至没感觉到这里正在修路。实际上,从8月31日晚上起,白龙路和海府路就开始了改造升级的施工作业。

“一说到修路,人们就想到封路、出行不方便、地面泥泞不堪。而我们要做到的是,修路不封路,尽量降低修路对市民出行的影响。”施工方中交一公局海口项目公司总工程师

李吉虎介绍,施工队的作业时间是晚8点至第二天清晨6点,清晨6点后,施工人员会把所有护栏、水马都撤离路面,整齐摆放在绿化带两旁。大多数的施工机械白天也开到不阻碍交通的地方停放。拆换更换路缘石采取分段实施、局部围挡的方式进行,双向六车道的路最多只短时间封闭一个车道,且采取大兵团昼夜连续作业方式,仅用周末两天时间就抢出了全线机动车道两侧的路缘石。随后的沥青铣刨、摊铺工作在夜间临时封闭单幅道路并在数小时内恢复开放

交通,在做好交通导改的同时,另一幅始终保持正常通行。

为了将施工产生的垃圾尽快清理,不影响市容、不阻碍市民出行,施工方一直实行“完工场清”的制度,即当天施工一完成,工人们就必须马上把现场垃圾清理干净。为了最大限度降低施工噪音对居民生活的影响,晚上8点到11点,施工队抓紧在居民楼近的路段施工。晚上11点到第二天清晨6点,施工队就到距离居民区较远的路段施工,保证居民休息时间不受影响。为了抑制扬尘,施工方

每天早上会对施工后的路面洒水,再清扫,最后用水枪冲,对铣刨后的路面白天也会持续洒水。

尽管采取了办法将施工对交通的影响降至最低,但由于施工路段是市区主要干道,又恰逢新学期开学季,交通流量增加,为减少修路路段的车流压力,预防避免车辆拥堵,海口市交警部门发布交通导改提示,为市民规划出行的替代路线:途经白龙路、海府路前往国兴大道、琼州大道或东线高速的车辆可以绕行滨江路。

我省推行机动车号牌“50选1”受欢迎,针对市民反映的选号时间不够 交警提供120秒快速选号攻略

本报海口9月4日讯(记者良子 特约记者周平虎)记者今天从省公安厅交警总队了解到,9月1日,我省推行机动车号牌“50选1”首日,全省通过“50选1”模式共发放号牌1333副。也有部分市民反映,选号限时120秒时间不够用,今天,省交警总队教大家如何快速选到心仪号码。

据了解,9月1日当天,选号现场十分火爆,全天共发放号牌1333副。其中注册登记844副,转移登记359副,转入业务90副,变更登记40副。机动车号牌“50选1”对机动车车主而言,无疑增大了对车牌号的选择空间,不过还有部分市民反映选号限定的120秒时间不够。

对此,省交警总队表示,120秒足够时间选号,有的市民之所以觉得选号时间不够用,是因为没有想好选什么数字,犹豫不决。还有人在选号限定的时间内,与家人打电话商量,从而浪费了选号时间。为此,交警总队为市民支招,提供了120秒快速选号攻略。

- 1 选号之前,自己先要想好,要什么数字,不要什么数字,大约要由什么数字组成的号码
- 2 拿到受理凭证后,将凭证上的条码对准机器下方的扫描设备进行扫描,需对准红色光处
- 3 在屏幕上看到核对机动车登记信息无误后,请认真阅读“选号规则”,后点击“我已阅读,同意选号”按钮,再点击“开始选号”,开始选号
- 4 进入选号阶段限时120秒,请一定要注意倒计时提示
- 5 进入选号界面,50个号码分5组,点击中意号码后,点击“选号”按钮,在确认界面点击“确定”按钮确定所选号牌
- 6 确定所选号码后,等待打印单据,持受理凭证到收费处缴费

交警提醒 机动车所有人或申请人在车辆管理所以使用综合平台“50选1”选号模式办理机动车选号业务。随机选号的号牌种类为:大型汽车、小型汽车、普通摩托车、轻便摩托车、挂车、教练车、教练摩托车、低速车。

本周局地有雷阵雨或阵雨 最高气温33℃-36℃

本报海口9月4日讯(记者叶媛媛 通讯员许嘉 李凡)记者今天从省气象台了解到,预计本周全岛以多云天气为主,局地有雷阵雨或阵雨。

陆地方面:9月5日-10日,受南到西南气流影响,7日降雨范围较大,全岛有小到中雨、局部暴雨;其余时段全岛以多云天气为主,局地有雷阵雨或阵雨。未来一周,全岛最高气温33℃-36℃,最低气温24℃-27℃。

省气象部门建议,农事方面,东部地区晚稻需做好乳熟期鼠害和鸟害的防治工作,其他地区做好水肥管理,适当增施孕穗肥,以促进正常孕穗生长。当前气象条件易滋生杂草,应及时进行清理,减少病虫菌害寄生。

此外,据预测,9月-10月,我省各地各月降水量偏少约5%-10%,建议各市县加强当地的旱情监测,根据当地实际需要,及时组织开展人工增雨作业。



服务读者需求 改善读者体验 欢迎扫码关注海报道者俱乐部